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ชื่อ …………………………………………………………….……………………………..…….…….. ชั้น…………...……….. เลขที่ …………………. 

โจทย์ข้อ 1  รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสมีพ้ืนที่  
154 ตารางเซนติเมตร จะมีด้านยาวด้านละเท่าไร 
 วิธีท า  ให้  a  แทน ด้านความยาวของรูปสี่เหลี่ยม
จัตุรัส  
        พ้ืนทีส่ี่เหลี่ยมจัตุรัส  =   ความยาวด้าน2  
                         154   =   a2   
                        =   a 
เนื่องจาก  12  12  = 144  และ  13  13  = 169 
ดังนั้น .......  <  <         มีค่าค่อนมาทาง          
กถ้าให้   12.4    ; 12.4  12.4  =  153.76 
ถ้าให ้   12.5    ; 12.5  12.5  =  156.25 
ดังนั้น .......  <  <  ..….  มีค่าค่อนมาทาง ……… 
ถ้าให้   12.40 ; 12.40 12.40  = 
153.7600 
ถ้าให้   12.41 ; 12.41 12.41  = 
154.0081 
ดังนั้น .......  <  <  ..….  มีค่าค่อนมาทาง ……… 
จะได้   ……………  
        ดังนั้น   a    =  ……………เซนติเมตร 
ตอบ  สี่เหลี่ยมจัตุรัสยาวด้านละ  …………… เซนติเมตร 

โจทย์ข้อ 2  รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปหนึ่งมีพ้ืนที่  
64 ตารางเซนติเมตร จงหาความยาวของเส้นทแยงมุม
ของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสนี้ 
วิธีท า   
 
 
 
 
 

     ให้ ABCD เป็นสี่เหลี่ยมจัตุรัสมีพ้ืนที่  64 ตาราง
เซนติเมตร และมี  AB , BC  ยาวเท่ากับ  a   เซนติเมตร 
พ้ืนที่ ABCD    =  ด้าน   ด้าน   
             64  =   a  a 
               a  =   

     a  =  

     a  =   

     a  =  
     a  =  
     a  =  
จากทฤษฎีบทพีทาโกรัสจะได้   
 AC2 =  AB2  + BC2 
       =  a2 + a2  =  82 + 82 =  64  + 64 
 AC2 =  128 

 AC  =  

 AC  =                          

 AC   =  

 AC   =                         
 AC   =  ….      …..  1.414    …………… 
ดังนั้น   เส้นทแยงมุมของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปนี้
 ยาว …………เซนติเมตร 
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a
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 โจทย์ขอ้ 3  รูปวงกลมมีพ้ืนที่ 154 ตารางเซนติเมตร  
รูปวงกลมนี้มีรัศมียาวกี่เซนติเมตร ( ก าหนด   = 

) 

วิธีท า  ให้  r  แทน ด้านความยาวรัศมวีงกลม 
     พ้ืนที่วงกลม   =    r 2      

               154   =     r 2 

                  r 2   =   

                  r 2  =  49 
                  r    =   

                  r    =   

                  r    =   

                  r    =   
                  r    =  ………. 
ตอบ  รูปวงกลมมีรัศมียาว ………… เซนติเมตร 

โจทย์ข้อ 4  ต้องการสร้างรูปวงกลมให้มีพ้ืนที่3,850 
ตารางเซนติเมตร โดยใช้เชือกและดินสอสองแท่งขึงแทน
วงเวียน จุดสองจุดของปลายดินสอจะห่างกันก่ี

เซนติเมตร ( ก าหนด   = ) 

วิธีท า 
 ให้จุดสองจุดของปลายดินสอห่างกัน a เซนติเมตร 

 จะได้พ้ืนที่ของรูปวงกลมเท่ากับ  r 2  =  a2 

 เนื่องจาก ต้องการสร้างรูปวงกลมรูปหนึ่งมีพ้ืนที่ 3,850  
ตร.ซม.  

        3,850    =  a2 

        3,850   =  a  a 

         a  a   =  

         a  a   =  1,225     
             a    =   

             a    =   

             a    =    

             a    =   
             a    =  
             a    =  
ตอบ  จุดสองจุดของปลายดินสอจะห่างกัน  ………..  
เซนติเมตร 

ข้อค้นพบ ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 


